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Mathématiques 1A
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Soit x une variable réelle. Résoudre les équations suivantes par la méthode de votre choix,
en donnant les réponses sous forme exacte simplifiée au maximum et sous forme
approchée arrondie au centiéme :
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Exercice 2 (environ § points)

' ; * Résoudre I'équation suivante en donnant toutes les étapes de la complétion du carré.
é Donner les réponses sous forme exacte simplifiée au maximum et-sous-forme approchée-

arrondie au centleme
P
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/ ,,f . { - Exercice 3 (environ 5 points)
,.gg Factoriser l'expression suivante le plus possible :

A‘ g%f» Q- 5&»\ z: 52§4~éoo = ;,_)

30x°—25x—5 o0 7 v
Aop: 2SAVIES | WEE *\"*cf:g !
TET Ge 4

\u

- . 2
3 b TV ' B
i' g U )(\ o SN - "‘) - 5 Q( Mo A

(<+¢)
= Ly ( ¥~ !)(

g.f;,x) t;,’(i,\e;,_)(éhy+4)

ﬁ“




Exercice 4 (environ 1@ points)

* On veut construire une boite (ouverte sur le haut) de base carrée a partir d’une feuille de
carton en coupant 4 carrés de 2,5 dm de c6té a chaque coin et en pliant les cdtés. Quelles
seront les dimensions de la feuille de carton utilisée si on veut que la boite mesure

40 dm’
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Exercice 5 (environ @ points)

On considére la situation suivante :

./‘

Wiz 28

.»r’f
#

<4/ ]

On suppose que:
e [AB] || [CD] | ‘
-[AB]II[EF]' AN
e AB =20, AE —39 BF =65, CE =24, EF =48

Trouver CD et BD en donnant toutes les réponses sous forme de fraction
irréductible et sous forme approchée arrondie au centiéme.

(on ne demande pas de justification autre que les calculs detallles)
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[ \} Exercice § (environ 8 poznz‘s)
/ /&’g On suppose que <ABC=90°, AB=12, BC=4, AD=+72 et DC=2 \/_
Déterminer <DAC en justifiant précisément toutes les étapes
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Rappel : * signifie exercice plus difficile
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Exercice 7 (eﬁviron?-points)

(a) Exphquer pourquoi les égyptiens ont eu besoin de mesurer chaque année des

surfaces ? / e o /l,,/e(vaM-':ifwxﬁ (a s ro\f{/
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(b) Quand Thalés est-il né (475 ans prés) @
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(c) Quelle est le nom de la région berc@wde nombreux éléments de notre civilisation
qui contient I'Trak actuel ? '

(d) Qu'est-ce que le disciple de Pythagore Hypase a-t-il découvert qui — selon la
légende — I'a conduit a sa perte ? Pourquoi l'a-t-on fait taire ?
gen perte ? Pourq
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Exercice 8 (environ B8 points) : :
On considere le triangle suivant, rectangle en 4, avec dsy perpendiculaire & [BC] :

A4
A
B ./6

et voici le théoréme d'Euclide :

Si A ABC est rectangle en A et si dAH est perpendlculalre a [BC] , alors BA BH BC
F-‘...“,\”\h("_,,_- T Lx,i o, t ‘&f ’  aatei b

(a) Identifier clairement hypothése(s) et conclusion(s) dans 1'énoncé ci- dessué
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(b) A quelle pe’riode vivait Euclide, dans quelle région et pourquoi est-il célebre ?
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(¢) On donne ci-dessous une démonstration de ce théoréme. Pour chaque [........... 1,
compléter, et donner pour chaque car [.....] le(s) argument(s) manquant(s) :

. Démonstration::
<CAB=90°, car [.../T/.k/iv}.'?{.z....».i:-.‘f’ék“ (nf¢4/w(c| ...... @.S ........... ]
d!!))))teﬂ e A - “are b AJ":’

0,=90 ~[‘7(4] , car [....drltj:..".‘.".‘?....e,cﬂ.;\s \I;s‘:.‘f“....‘.\. e ]
. o ; |

<BHA = <AHC = 90°, car [ClAH"L!O)‘*P{ i\"\* \ Z:f {““l"— ]

- | 1 ,
B=180-90—a, ,car[..... J’&Méﬁ’éﬁ“@ ................................ 1
=90—q,
Comparons A BHA et [ AK@L

<BHf{ = <CAB =90° :
<ABH = 9O—oc1 =a, =<CAH

------------------------------

+ [BA] correspond afl...... [@C] ................ ]
[BH] correspond & [...... £ 6) ............... ]
[HA] correspond a [ ...... A'L .................. ] o ‘
donc %=B:=1£[ car [...... f["*d'&’li‘? .............................. ]
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